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S
4 0
och beriikna de s& kallade yitre produkterna uvT och vu’. (Tips: du behover bara berdkna
en av dem.) Beréikna dven uTv och v7u, vilket ger nagot vi definierat via en summa tidigare

3 2
1..\,_Lét vektorerna u = { -1 } och v = [ ) } vara givna. Tolka u och v som 3 x 1-matriser

— vad?
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[3} E.}‘n rpatris A € R™™™ &r nilpotent om det finns ett heltal k£ > 1 si att A¥ = 0 men A7 #0
for 7=0,...,k — 1. Visa att matriserna
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2 1 0
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g 1 4 6 \
\3_1‘ Hitta inversen till matrisen A = | 0 2 5 | genom att radreducera [A, I3]. Kan du fran \ Li :
0 0 2

detta siga nagot om (alt. gissa) hur inversen till en godtycklig triangulér matris kommer att

se ut?
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1. /Om en 4 x 7-matris har 3 pivotkolonner, dr Col A = R®? Kan vi alltid 16sa ekvationen Az = b?
Vad dr dimensionen av Nul A? Motivera.
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@Lét planet U i R? ges av ekvationen z 4 2y + 3z = 0. DA &r U ett underrum av R3. Vad ér
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P_ JEH matris A och dess diagonalisering ges av ekvationen \’( !

2w g -1 2 5 0 0 =1 § =3 )
—1.2—2:410 0 ¢ 0 1 -1 4.
1 -1 3 b —1 001 1 3 2

P4 grund av en korrupt hérddisk saknas data for viirdena a, b, ¢ och d. Aterskapa dessa utifran

vad du vet om egenviirden och egenvektorer (utan att utféra matris-matris-multiplikationen
och l6sa det resulterande ekvationssystemet).
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EEnkryssuppgifterna for LV3 definierades en nilpotent matris som en matris A for vilken Ak =0
en AT £ 0 for 7=0,...,k—1. Visa att \ .

(a) En nilpotent matris A &r inte inverterbar. [Tips: anviind att det(AB) = det A det B
(b) Om en nilpotent matris A &r diagonaliserbar sd dr A = 0. [Tips: vad blir A*7]

&) Vi ved <t ow dek (A)=0 = < A e wavel ter bey.
¢ v fwsiew via det (M=0.
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\ 1. \Lét ett system av differentialekvationer ges av

x 1 2 3 -1
xh | =A| a2 med A=|[0 -1 2
zh T3 0 0 3
Bestdm alla 16sningar (x1(t), 22(t), z3(t)).
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ﬂét en bas for planet U C R? ges av vektorerna b; = |: 2 ] och by = [ 1 }

S s 0
3
(a) Lat x = | 4 |. Vilken &r den niirmsta punkten i U till 7 Vad &r avstandet mellan
2

dem?
4

(b) Samma som i a) men med punkten y = [ 7 ] ; | - 2
2 b) Notera akt Y= ;_7 =2 T 30 ' = Wt
o
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av QV"J‘C\LBC“‘E&\ av. X pA 0. '
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‘ 3. iLé’Lt W vara det ,dan i Y som ges av ekvationen xy — a9 +x3 — 24 = 0. Bestdm en ortonormal \ 5
bas for W,
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\_ﬂl ett exempel pa foreldsning 13 lit vi U vara det underrum till R3 som ges av

P
p—

L]
U:{ Vg e R? U1+2U2+3’b’3—0}.

U3

-2 -3
En bas for U ges av vektorerna ¢; = 1 och ¢y = 0 |.Lat nu7 vara den ortogonala
0 1

projektionen pa U. Vi bestimde T'(b) fér nagra vektorer by men inte genom att anvinda
projektionsformeln som gavs i forelisning 14.

(a) Varfor har vi inte t.ex. T(by) = Bey 223 o hér?

€1°C)
1
(b) Visa att normalvektorn n= | 2 | &r ortogonal mot U.
3

Det senare gor att n spanner upp U eftersom dim U/ = 2 betyder att vi maste ha dim U+ =

3 —2=1. Alltsd fungerar forelisningens metod; T'(z) = z — o, dér 2n Ar projektionen
2 77l

pa U~.
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E._‘Speglingen av z € R™ i ett underrum W C R"™ ges av punkten
déir projy, x dr den ortogonala projektionen av = pa . Bestdm speglingen av x = li

y = projy ¢ + (projyy =z — @) = 2projyy r —
] i
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L?;_J Anvéind definitionen av norm for att visa parallellogramlagen: For alla u,v € R™ giller att
2
a2l + flu = ol)* = 2 Jul* +2jo).
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@En matris B = (b;;) dr symmetrisk om bij = bj; for 1 < 4,5 < n och anti-symmetrisk om
bij = —bj; for 1 <4,j < n. Lat nu A = (a;;) € R™ och visa att
(a) Matrisen C' = A+2AT dr symmetrisk.

(b) Matrisen D = A}AT dr anti-symmetrisk.

Alltsd kan vi alltid dela upp A = C' + D i symmetriska och anti-symmetriska delar!

a) Vi ke visa att € & syweebisk, dvs oz o,
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Kryssuppgifter lésvecka 7, del 2 T
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MSkriv den kvadratiska formen Q(z) = Q(z1, 29, x3) = 92} + 8z179 + a2
(a) pa matrisform, och

(b) som en annan kvadratisk form utan blandtermer.

Kan du via detta séiga nigot om vilka viirden Q antar?

Lism:
A Vaniebles medlov b€ A s veva DA

S a4y o
7y %z }cll- Ly Ky, \Ji [iv Pﬂ‘— Y 3 0
K Yaxy %3 0 0 0
S2 N
Q= x Ax = X % %) Y‘ 4 o] fx7]

y 3 (o] Xy ]
{
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(Notre otk v il okt A sk bl sywmmebisk) et
OW\ Vi owende K- oY fi\f Vi &(K}‘; XTﬁKT x! PRY" < Xt?\/ =N DY:Q(Y)

o Alltsa 6)"6'/ Uav{&\aﬁ(b\b‘ﬁ,{ Y= Py att W S\i A an & bevmer.

o For att batamwe D hehdw  vi A egewidden.
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00 0 8 7 3
4 1 00 0 4 5 5
L= =
2010 cch U=l 19 030
3 711 0 0 0 2
vara en LU-faktorisering av matrisen A. Beriikna det(A~1'). OBS: notera att du inte behéver
berikna A1l

\&w - | \
Yet (A= de (LU = ded(L) detluy = bannguaa)= v 1) -(1-452) = -24

E{tesow- AC{(A)#U foans det eu mves.
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3.1 Ge ett exempel pa att om A och B &r tvd n x n-matriser med egenviirden Af,..., A%
respektive AB, ... AP si dr egenvirdena for A + B inte M + AP, ... A2 + B,
thvol e 2 AN i
P\'im—l r%'io \‘I A [ll V- - A =1Av3=0
AN A=\ —_—> \=-!

@Mam kan visa att for z,y € R" giller det alltid att
lz -yl < Nl lyll-

Detta kallas Cauchy-Schwarz olikhet. Anviind detta for att visa (den oerhort viktiga) triangel-

olikheten:
= +yll < lzll + [yl -

Tips: vad blir ||z + y||*?
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